

ANFRAGE

der Fraktion *BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN*

vom 28.6.2016

An den
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach
Kreistagsbüro

im Hause

Mit der freundlichen Bitte um Weiterleitung an den Kreisausschuss

Umweltfreundliche Dienstfahrten

Sehr geehrte Damen und Herren,

die aktuelle Broschüre des Integrierten Verkehrsmanagement (IVM) „Umweltfreundliche Dienstfahrten“ gibt Anregungen, dienstliche Wege und innerbetriebliche Abläufe kostengünstiger und umweltfreundlicher zu gestalten. Angeregt wird u.a., das E- Fahrrad für kurze Dienstwege einzubeziehen, übertragbare RMV- Jahreskarten für den Nahverkehr oder Kombinationen verschiedener Verkehrsmittel anzubieten. Durch das Land Hessen wird das Erproben von E- mobilität finanziell unterstützt.

Wir fragen dazu:

1. Erwägt der Kreisausschuss, den Dienstfahrzeugpark auf E- mobilität umzustellen und sowohl Elektroautos als auch Elektrofahrräder zur Verfügung zu stellen? Wenn nein: warum nicht?
2. Erwägt der Kreisausschuss, dazu das Programm der Hessischen Landesregierung zur Förderung der E- Mobilität, das auch kommunale Gebietskörperschaften unterstützt, in Anspruch zu nehmen? Wenn nein: warum nicht?
3. Erwägt der Kreisausschuss entsprechend die Installierung von Stromtankstellen auf dem Parkplatz des Kreishauses?
4. Werden dem Personal übertragbare RMV – Jahreskarten für die dienstliche Nutzung zur Verfügung gestellt? Wenn nein: warum nicht?

Mit der Bitte um Beantwortung in der nächsten Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses.

Für Ihre Mühe danken wir.
Mit freundlichen Grüßen

Karin Wagner



Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die
Fraktion BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN
Werner-Hilpert-Straße 1
63128 Dietzenbach

Der Kreisausschuss

Büro Kreistag

Ansprechpartner/in:
Wigbert Appel/ Brigitte Daus

Telefon:
06074/8180-3422/ 3104

Telefax:
06074/8180-3944

E-Mail:
kreistagsbuero@kreis-
offenbach.de.

Zeichen:
10.1-03 A 010

Datum:
07.7.2016

Umweltfreundliche Dienstfahrten Ihre Anfrage vom 28.6.2016

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **Umweltfreundliche Dienstfahrten** wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:

Erwägt der Kreisausschuss, den Dienstfahrzeugpark auf E- mobilität umzustellen und sowohl Elektroautos als auch Elektrofahräder zur Verfügung zu stellen? Wenn nein: warum nicht?

Antwort:

Der Kreisausschuss wird ab August 2016 zunächst probeweise ein Elektrofahrzeug für Dienstfahrten einsetzen. Sollte sich der Einsatz bewähren, ist die Ausweitung bzw. Umstellung zu prüfen.

Frage 2:

Erwägt der Kreisausschuss, dazu das Programm der Hessischen Landesregierung zur Förderung der E- Mobilität, das auch kommunale Gebietskörperschaften unterstützt, in Anspruch zu nehmen? Wenn nein: warum nicht?

Antwort:

Förderprogramme werden genutzt, soweit dies möglich ist.

Frage 3:

Erwägt der Kreisausschuss entsprechend die Installierung von Stromtankstellen auf dem Parkplatz des Kreishauses?

Antwort:

Zunächst wurde eine Ladeeinrichtung am Standort Gefahrenabwehr- und Gesundheitszentrum geschaffen. Am Kreishaus sind derartige Umbauten schwieriger zu realisieren, da stets die Zustimmung des Vermieters erforderlich ist.

Frage 4:

Werden dem Personal übertragbare RMV – Jahreskarten für die dienstliche Nutzung zur Verfügung gestellt? Wenn nein: warum nicht?

Antwort:

Da der Bedarf an Dienstfahrten und auch die jeweiligen Entfernungen unterschiedlich sind, gibt es keine zentrale Vorhaltung von Jahreskarten. Die einzelnen Fachdienste organisieren dies jeweils für ihren Bereich. Grundsätzlich werden aber auch die JobTickets für Dienstfahrten genutzt.

Mit freundlichen Grüßen

Oliver Quilling
Landrat